

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA

MIERCOLES

28

Octubre 1936

AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA

N.º 14.443

Continúa el victorioso avance de las tropas nacionales en la provincia de Madrid, habiendo ocupado en el día de ayer varios pueblos

Son derribados varios aviones rojos y siguen pasándose a nuestras líneas tropas que luchaban al lado de los comunistas

NUESTRAS FUERZAS HICIERON AL ENEMIGO 200 PRISIONEROS EN EL SECTOR SUR DE LA SEPTIMA DIVISION

Un gesto de novela

Aranda el romántico

Maravillosa gesta la del general Aranda resistiendo en el embate furibundo de las hordas marxistas contagias con el veneno de Moscú y la oscuridad de la mina!

El gesto de este ilustre general es sencillamente romántico. Nos hace acudir con nuestra imaginación al siglo XVIII y recordar las empresas de aquellos caballeros que juraban defender a su Patria y a su Dios sobre todas las cosas.

¿Cómo explicaría yo este magnífico, único romanticismo de gesta tan espléndida, tan señorial, de empresa tan leal?...

Hay veces que las palabras ante una magnífica realidad son pobres, carecen de la viveza de su expresión. Y eso ocurre al presente donde para ponderar al general Aranda no hay que hablarle exaltando su hazaña con palabras; hay que llegar a las plantas y rendirse ante ellas y ante sus órdenes levántase para darle un abrazo. Un abrazo intenso, inabarcable en que se fundieran dos corazones por el amor de España.

Valiente soldado el general Aranda, ponderado hasta por sus enemigos, ha labrado una página de esta gesta, de las más gloriosas, con la serenidad y la sencillez del que cumple un deber: el de dar la vida por la Patria.

Y quizás es ésta su sencillez, su silencio, lo que presta mayor vitalidad a la lozanía de su hazaña.

Un romántico que vive del espíritu como los caballeros de nuestro siglo XVIII. Poseído de un valor inimitable, templado en la fragua de los héroes, aguantó con firme resolución, ofreciendo su vida continuamente, sin dar importancia al trance tan maravilloso que estaba librando.

Con gestos de esa índole se hace Patria. ¿Qué vale la vida sin honor? ¿Qué es este pedazo de materia precedida y pobre sin un espíritu que le anime y sepa vivir para su Patria, para su Dios, que es merecer al fin la propia vida?

Ante la pobreza de esta vida, tan efímera, tan de tránsito, sólo las hazañas que saben exponerla, que saben arriesgarla revelan un mundo espiritual que acredita de caballero al hombre. Sin esas cualidades estamos poco por cima de la bestia.

La educación, se ha dicho, es la superación ética de los instintos. Y el patriotismo, pudiera decirse, es la superación ética del valor personal.

Dotado el general Aranda de ese valor admirable, sugestivo, de novela, templó después su cultura militar en una excelente educación que ha sido ahora la superación ética de su valor. Y ha nacido su singular patriotismo.

Entre las montañas de Asturias oliendo a dinamita y a pólvora que los mineros irradian por los espacios, Aranda ese caballero mitad romántico y mitad místico--se colocó en actitud serena, firme ante las plantas de España, cuadrado, con la mano al lado de su espada y dijo un día:

Mi Patria, a tus órdenes; yo te defenderé... Y sin arredrarme por peligros y privaciones, seguro del éxito por su fe, por sus conocimientos en la técnica, impasible, quieto, resuelto, resistiendo tantos hijos sin Patria... sin hogar sin Dios, porque despojos de toda superación ética eran fieras alimentadas por la sugestión ignófica, bárbara de Rusia...

¡Arriba los corazones como el del general Aranda! Gloria a este caudillo de nuestras gestas nacionales!

Que su hazaña inimitable, sublime, nos sirva de aliento y ejemplo a todos los españoles. Que firmes sobre nuestras plantas sigamos a estos caudillos y como ellos dicen: "a las órdenes de España" digamos nosotros: "a vuestras órdenes, mi general".

A. SANTOS Y PASTOR

En el frente de El Escorial nuestras fuerzas siguen avanzando

SEVILLA.—El general Quiroga de Llano dijo anoche que en el frente de El Escorial nuestras tropas avanzaron considerablemente sin encontrar gran resistencia en el enemigo. Se han hecho algunas bajas y se han hecho algunos prisioneros además. También se tomaron al enemigo en el día de ayer quince ametralladoras.

DE POCO LES VA A SERVIR

Posible reforma en el Gobierno rojo de Madrid

PARIS.—Se asegura que el gobierno de Largo Caballero se rá ampliado en breve y en él tomarán parte la C. N. T. y el partido sindicalista. Se habla del nombre de Angel Pestana para ocupar un puesto preeminente en el nuevo gobierno.

La C. N. T. que hasta hace poco fué un partido apolítico (?) ha decidido cambiar de orientación en vista de la situación revolucionaria.

Del Gobierno Civil

El señor Quiroga, delegado del gobernador, recibió esta mañana varias visitas.

Fuó cumplimentado por el jefe local de Falange Española, don César Suárez, que invitó a la primera autoridad a la misa de funeral que por los fallecidos de aquellas Milicias se celebrará mañana en el Paseo del Salón, a las once y media.

De una multa El excelentísimo señor general, gobernador civil, ha entregado en el Banco de España con destino a la suscripción a favor del Tesoro nacional, la cantidad de 7.500 pesetas, importe de una multa impuesta por infracción del decreto sobre trigos y harinas.

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el "Alto del León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinare, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores del Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotando al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiendelaencina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Puéblonuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de la provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orio, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etcétera.

PROVINCIA DE OVIEDO

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra Barcelona y Valencia y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

EL COMUNICADO DE ANOCHE

(Situación general a las 21 horas del día 27 de octubre de 1936)

En la jornada de hoy, las fuerzas de este Ejército han mostrado actividad en el frente de la séptima División, en la que se han conseguido los objetivos señalados, habiéndose ocupado Griñón, Torrejón de Velasco y Cubas, en el sector Sur, e importantes posiciones en el sector Norte (Guadarrama), en el que han sido derribados dos aparatos contrarios. En los restantes frentes, sin actividad.

En la zona de retaguardia, la normalidad es completa.

EN LA PROVINCIA DE MADRID SON OCUPADOS VARIOS PUEBLOS

En el día de hoy nuestras fuerzas se apoderaron de Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco y Griñón. Se le hicieron bajas al enemigo y nuestras fuerzas cogieron diez cañones.

En nuestras líneas se ha presentado un considerable número de guardias civiles, de Asalto y soldados, sin que se pueda precisar exactamente en estos momentos su número.

MAS FUERZAS PASADAS A NUESTRAS LINEAS

Se han pasado a nuestras líneas, en el sector de Sigüenza, un sargento y siete guardias civiles, y un sargento de Artillería y un artillero.

AVION ROJO COGIDO POR NUESTRA FUERZAS

En Barahona fué cogido un avión de caza rojo, cuyo piloto, oficial de complemento de Ingenieros, quedó prisionero.

OPERACIONES EN LA SEPTIMA DIVISION

En el sector Sur de la séptima División, y en las operaciones realizadas en el día de hoy, se cogieron más de doscientos prisioneros, entre ellos el comandante de E. M. llamado Alba y un teniente llamado Minguéz, el cual llevaba 20.000 pesetas.

Conforme al plan establecido por el mando, se avanzó en todo este frente, encontrándose muchos cadáveres enemigos, cuya muerte no databa de mucho tiempo, y se cogieron quince ametralladoras, algunas de procedencia rusa.

En Burgo de Osma, en un registro domiciliario, se encontró una magnífica instalación de Rayos X.

AVIONES DERRIBADOS

En el sector de Peguerinos se derribaron dos aviones enemigos. Uno de ellos cayó incendiado, y del otro se tiró el piloto con paracaídas.

Noticias del Cuartel general del generalísimo

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.--Sin novedades dignas de mención. Sexta División.--En el frente de Alava se han pasado a nuestras filas algunos soldados.

En el frente de Santander, grupos de paisanos que no quieren morir en las filas rojas, se pasan a las nuestras.

En el día de ayer fueron ocupados por las fuerzas del frente de Vitoria, los pueblos de Gestafe y Elosua.

Séptima División.--En los frentes de Madrid se han llevado a cabo importantísimos avances, que han dado como resultado la ocupación de Griñón, Torrejón de Velasco y Torrejón de la Calzada, cogiéndose al enemigo más de 200 prisioneros, diez cañones y gran cantidad de material.

En el frente de El Escorial se han ocupado posiciones importantísimas, donde el enemigo dejó 54 muertos, 15 ametralladoras, más de 300 fusiles, una instalación completa de Rayos X y mucho material diverso.

En este frente se han derribado dos aviones enemigos, uno de los cuales ardió en el aire y el otro se vió descender en paracaídas a su piloto.

Octava División.--En Asturias se han llevado a cabo pequeños avances, consolidándose las posiciones ocupadas los días anteriores, efectuándose con normalidad el abastecimiento de la población de Oviedo y columnas que allí operan.

División de Soria.--Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación se mostró activa en todos los frentes, especialmente en el de Madrid, donde se derribaron los dos aviones de que antes se hace mención. Se han bombardeado los puentes sobre el Tajo, en Fuenfideñas y carretera de Chinchón a Villatóbas.

Salamanca, 27 de octubre de 1936.--De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un oficial palentino, del Batallón Ciclista, ha logrado desertar del ejército rojo

EXPRESIVO SALUDO PARA SUS PAISANOS

(Por telégrafo BURGOS.--Julian Martín Pérez, oficial del Batallón Ciclista, al llegar a España desertado del ejército rojo, abraza de todo corazón al pueblo palentino, haciendo extensivo abrazo, a la provincia y singularmente, a mi pueblo natal, Santillana de Campos.--¡Viva España!

Después de cerrada nuestra edición de anoche, tuvimos el gusto de recibir el precedente telegrama, lamentando no haberlo podido publicar en EL DIA

de ayer, para satisfacer los deseos del señor Martín y facilitar antes tan grata nueva a sus numerosos amigos de Palencia y la provincia.

Huelga consignar cuánto celebramos la reintegración del digno oficial a estas tierras de la auténtica España, por las que tanto habrá suspirado durante su larga permanencia bajo el dominio de los rojos y su próxima y entusiasta colaboración al glorioso movimiento nacional, luchando al lado de nuestros bravos soldados y milicianos.



LA SEÑORA

Doña Adela Vidal González - Carbonera

Viuda de Prieto

Falleció en Palencia hoy 28 de Octubre de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Teresa, Alfredo y Luis Prieto; hermanos Sor María del Pilar (Religiosa del Santo Angel) y Guillermo; hermanas políticas Emilia Prieto y Joaquina Sahuillo; sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a V. se sirva encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos.

Misa de funeral: Mañana, 29, a las nueve de la mañana, y a continuación la conducción del cadáver.

Misa de familia: El viernes, a la misma hora.

Iglesia Parroquial: Santa Marina.

Casa mortuoria: Mayor Antigua, 60.

El duelo se despide en el sitio de costumbre. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis se dignó conceder 60 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

El fascismo italiano, jurídica y socialmente

28 Octubre. — 14 aniversario de la marcha sobre ROMA.

Vamos a estudiar el fascismo italiano, sin ánimo de propaganda alguna y si solo desde el punto de vista crítico, en sus aspectos jurídico y social. Y no a la época que pudieramos llamar Post-fascio—fin de la guerra hasta su elevación al Poder—sino al hecho consumado: la doctrina hecha Poder.

Representa el fascismo italiano una reacción nacionalista, cosa explicable en Italia, donde ese nacionalismo está exacerbado por las circunstancias internas, y por su psicología. Estos son los dos motores del movimiento fascista italiano. Sobre estas bases, un hombre como Mussolini se lanza al movimiento.

El "duce" no ha expuesto sus doctrinas, pero ha dicho que su maestro es Sorel, y en efecto, Mussolini toma de Sorel lo que se refiere a la política de acción y la exaltación profesional. Los constructores de la doctrina son, entre otros, Barlati, Rocco, Rossoni, Santili, etc.

Estamos frente a un movimiento que tiene parte de sindicalista (antipolítico), y parte de socialista (organización del Estado), siendo la antítesis del socialismo.

La doctrina del "duce" se une al socialismo gremialista de Penty—arquitecto inglés, autor de la "Restauración Gremial", en la que exalta las excelencias de los gremios de la Edad Media—sin que Mussolini se haya inspirado en el socialismo gremialista inglés.

Representa el fascismo italiano un intermedio entre la doctrina liberal y la comunista o universalista (socialismo en general), que cree que la última realidad es el "Estado Corporativo" y la primera que toma al individuo como base de la organización social.

Entre estas dos tendencias, la corporación viene a representar un intermedio: la concepción corporativa. Esta tiene en cuenta al individuo, en cuanto ese individuo forma una conciencia colectiva, distinta de la conciencia de solo.

El fascismo no considera al individuo como solo productor de riqueza material, pues esto estaba ya superado por el socialismo gremialista de Penty. La economía cooperativa tiene su tipo de organización social y política en el fascismo italiano.

Representa el fascismo la dictadura, no sólo de las clases medias, de los grupos excluidos por Marx, sino también de las clases proletarias. Hay en el fascismo italiano la exaltación de los intereses de clase y, a la vez, de los intereses nacionales; por eso no es solo dictadura de clases medias, porque las clases proletarias italianas también sienten la patria y sus intereses de clase abandonados por otros credos.

Es en el aspecto social del fascismo donde la clase proletaria encuentra su más firme apoyo. Fuente y nervio de la sociedad actual es el proletariado, en cuyo brazo preferentemente se apoyan los Gobiernos que quieren ser, o por lo menos, llamarse populares. El fascismo italiano se ha preocupado de las clases populares mucho más que los credos que se llaman sus redentores, ya que las arrojan por la borda, para así navegar mejor por el ancho mar de sus apetitos desordenados y gástricas apatencias, únicos móviles de sus cruzadas.

En el fascismo italiano podemos ver tres elementos: reglamentación jurídica, parlamentos industriales y cuerpos administrativos.

Bases de la reglamentación del trabajo son: ser antisocialista—discurso del "duce" en el Senado, sesión 11-3-1925, al reconocer la función del capital—, ser opuesto a la lucha de clases, columna fundamental del marxismo. Junto a estos principios antisocialistas existen otros antiliberales.

En cuanto a los cuerpos legislativos de trabajo se ha logrado en parte: en el Senado.

En cuanto a los órganos administrativos se ha realizado la Magistratura del Trabajo por el Consejo de Corporaciones y por el Ministerio de las mismas. Estas corporaciones tienen carácter nacional. —artículo 42, decreto 1 julio 27—, constituyen órgano administrativo del Estado—artículo 43— y el ministro de Corporaciones nombra o revoca a los presidentes—artículo 46—.

Hay en el fascismo italiano una organización de la nación por el Estado que intenta que desde su nacimiento todos los individuos desenvuelvan su vida dentro de una aspiración de la nación.

Mussolini ha definido el fascismo diciendo: "Es una democracia organizada, centralizada, jerarquizada y autoritaria". También ha dicho Mussolini que es la revuelta de los que, con conciencia del peligro, se sacrifican por la patria contra aquellos que se entregan a las perezas de la comodidad o del interés privado.

Su misión, dice Jiménez Caballero, es: rehacer en la historia, un gran pueblo. Proyectar sobre el futuro el secreto de un gran pueblo. Combatir por la unidad interior y la expansión exterior. Crear un nuevo Estado. Sustituir un Estado socialdemócrata por otro Estado fuerte y de masas jerarquizadas.

Como él dice el camarada Bravo, en este año sagrado para la nueva España, la nuestra, la que habrá de imperar por sentir otra vez voluntad de imperio, al llegar el 28 de octubre, el Falange testimoniará al "duce" y a su pueblo los sentimientos de fraternidad que ahora nos unen. Será esto, si lo acertamos a ver, la prenda más segura de una amistad llamada por la historia a ser provechosa para los dos pueblos.

A. ARANA SALVADOR

La vida en la provincia

El "Requeté" en el Frente de Aguilar

Hemos recibido la visita de nuestro jefe militar señor Roco Zuazagoitia, que desde hace unos días está destacado con requetés palentinos en el cerca no pueblo.

Con motivo de su estancia en esta villa, a primeras horas de la tarde se ha efectuado revista de armamento, municiones y vestuario. Nos ha hablado del comportamiento de nuestros compañeros, del que está francamente satisfecho.

Continúan esperando la hora no lejana del ataque, que anhela, porque estamos seguros que en aquellos momentos todos harán honor a nuestra boina roja, como hasta ahora lo vienen haciendo detrás del parapeto, durante las frías horas de las largas noches de guardia.

Duro trabajo, que atormenta, pero no rinde a nuestros muchachos, porque ese era su ideal. Desde la caída del sol hasta que la aurora recorta su silueta en el diáfano horizonte, el requeté guardián, firme e impasible permanece a los azotes del viento y al silbido de las balas enemigas que llegan hasta los parapetos que ellos mismos construyeron, muy cerca de los dominios rojos.

He visitado las posiciones que ocupan nuestros requetés y subido a sus parapetos, desde donde a simple vista se ve al enemigo que, cobardemente, va replegándose a pasos agigantados en torno de una bandera llena de ignominia, y he podido comprobar que nuestra labor, sin ser nada extraordinaria, va surtiendo un efecto admirable, perfectamente encauzado al éxito de nuestra causa.

El secretario del "Requeté", F. Aparicio.

tría, por cuya hermosísima realidad elevamos constantemente nuestras oraciones.

Nota destacada la dió la sección de "flechas" de F. E. de esta villa al acudir con armas a esta solemne procesión, dando escolta de honor a la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

El Corresponsal
Octubre 1936. Año I de la nueva España.

Villalcón De sociedad
Después de pasar breves días al lado de sus padres y demás familiares, ha regresado al frente de Somosierra nuestro particular amigo y compañero Edoardo García Valencija, donde presta sus servicios militares.

Su estancia entre nosotros nos causó gratísima sorpresa, felicitándole efusivamente la inmensa mayoría del vecindario tan pronto se tuvo noticias de su llegada.

De todo corazónuplicamos al Altísimo una oración por el feliz éxito que se propone y le conceda salud en abundancia, para regresar nuevamente con el laurel de la victoria.

¡Viva España católica!

LORENZO
26 de octubre de 1936.

VILLARRAMIEL Con asistencia de miles de falangistas se celebra la bendición de su bandera

Por un día Villarramiel se llenó de forasteros, camisas azules que, atendiendo a la voz de la hermandad, acudieron presurosos a la invitación de esta Jefeatura local.

Las calles del pueblo, desde muy temprano, presentaban un aspecto animadísimo; los balcones aparecían artísticamente engalanados con colgaduras nacionales y de Falange, y los sitios designados para la concentración de forasteros aparecían cuajados de camisas azules, sobre las que se destacaban las banderas rojo-negras.

Muy pronto en la plaza del Dos de Mayo y calles circundantes no cabía ni una persona más, y a las once en punto, en perfecta formación, las banderas agitadas por el viento y al paso de los tambores y cornetas en vistosa formación, se trasladó todo el gentío a la plaza de España, donde se iba a celebrar la Misa de campaña.

Terminada la Misa, las distintas formaciones se trasladaron a los alrededores del cuartel general, en donde se bendijo y en trizó un Crucifijo, rezándose, después de breves palabras del párroco y de un falangista vallisoletano, un Padrenuestro por todos los caídos.

En magnífico desfile, todo el mundo se trasladó a la plaza del Dos de Mayo, y desde el templo dirigió la palabra a la multitud el jefe local de F. E. don Santiago Soria, quien con su

brío acostumbrado explicó el significado del acto, hablando a continuación el camarada Belloso, jefe provincial de las Jons de Valladolid, terminando el acto con los gritos reglamentarios dados por el jefe local y contestados por multitud de brazos en alto.

Por la tarde se celebró una solemne procesión, en la que iban encuadradas todas las milicias de Falange, y luego se dirigió la comitiva a la plaza del Dos de Mayo, donde después de previas palabras del párroco, se bendijo con gran solemnidad la bandera de F. E. de las Jons de la localidad.

Hablaron a continuación el joven abanderado, al recibir la bandera de manos de la madrina, señorita María Asunción Rueda, camarada José Herrero, y leyendo los juramentos de la Falange.

También hizo uso de la palabra el jefe provincial de "flechas" de Palencia, y a continuación habló el camarada Belloso, marchando después a la plaza de España, donde se disolvió el inmenso concurso de gente que vino de los pueblos de Castro-mocho, Villada, Autillo, Mene-ses, Abarca, Boada, Belmonte, Montealegre, Palencia y muchos más, que esperamos ver de nuevo al día siguiente de la toma de Madrid.

B. ONARRES
26 de octubre de 1936.

HERRERA DE PISUERGA TRADICIONAL FERIA DE LOS SANTOS

Durante los días 1 y 2 del próximo noviembre, y al igual que en años anteriores, tendrá lugar la importantísima feria llamada de los Santos, tan acreditada en toda la región por sus múltiples transacciones y asistencia de negociantes.

OBSERVACIONES

EL DECORO PUBLICO

Uno de los problemas más interesantes que se ofrecen a nuestra consideración y estudio, en esta hora de la España que renace, es el restablecimiento de la moral pública, sobre todo en ese aspecto tan general y tan diariamente observado como es el que se refiere al decoro ciudadano en sus diversas manifestaciones. La calle, el café, los espectáculos, son lugares en donde generalmente se refleja el grado de cultura y educación de un pueblo.

Poca importancia se le ha dado en España en estos últimos tiempos, a esta cuestión. Más aún: el gobierno de las ciudades ha estado en manos de gentes para quienes el valor de la educación carecía de ese sentido de dirección y de elegancia fundamentales para el prestigio y la dignidad ciudadanos. La política que orientaba los destinos del pueblo no tenía otra intención que la de rebajar el espíritu de éste a un nivel de cultura que tenía por norma precisamente, sembrar los pensamientos más groseros, nacidos del odio, contra todo lo que significara cierta distinción y fi-

HERRERA DE PISUERGA TRADICIONAL FERIA DE LOS SANTOS

Durante los días 1 y 2 del próximo noviembre, y al igual que en años anteriores, tendrá lugar la importantísima feria llamada de los Santos, tan acreditada en toda la región por sus múltiples transacciones y asistencia de negociantes.

OBSERVACIONES EL DECORO PUBLICO

Uno de los problemas más interesantes que se ofrecen a nuestra consideración y estudio, en esta hora de la España que renace, es el restablecimiento de la moral pública, sobre todo en ese aspecto tan general y tan diariamente observado como es el que se refiere al decoro ciudadano en sus diversas manifestaciones. La calle, el café, los espectáculos, son lugares en donde generalmente se refleja el grado de cultura y educación de un pueblo.

Poca importancia se le ha dado en España en estos últimos tiempos, a esta cuestión. Más aún: el gobierno de las ciudades ha estado en manos de gentes para quienes el valor de la educación carecía de ese sentido de dirección y de elegancia fundamentales para el prestigio y la dignidad ciudadanos. La política que orientaba los destinos del pueblo no tenía otra intención que la de rebajar el espíritu de éste a un nivel de cultura que tenía por norma precisamente, sembrar los pensamientos más groseros, nacidos del odio, contra todo lo que significara cierta distinción y fi-

TEODORO ARIAS Colón, 14 y Mayor, 125 Teléfono 188 PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL, 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

NORMAS DEL RECTORADO UNIFICANDO LA AC-TUACION DE LOS INSPECTORES Y JEFES DE SECCION ADMINISTRATIVA

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Literaria de Valladolid, dirige a esta Sección, con fecha 21 próximo pasado, la siguiente comunicación:

"El cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre Ins-trucción Pública, y muy especialmente las órdenes de la Junta de Defensa de 19 y 28 de agosto último, la circular de 16 de septiembre siguiente y la orden de 25 del mismo mes, requiere ciertas normas a seguir en las distintas provincias que hoy integran el Distrito Universitario, con el fin de dar unidad a la actuación de los señores Inspectores y jefes de Sección Administrativas de Primera Enseñanza de las mismas.

Tales normas son:

1.º Las Secciones Administrativas cursarán al Rectorado, con su informe, y con el de la Inspección cuando proceda, las peticiones de toda clase que pro-piamente correspondan a la pro-vincia respectiva, a cuyo efecto, éstos presentarán en la co-rrespondiente Sección la ins-tancia reglamentaria, acompa-ñada de los oportunos documen-tos justificativos de su derecho.

2.º La provisión de escuelas interinas se hará mediante propu-esta al Rectorado, que conjun-tamente formularán el inspec-tor jefe de Primera Enseñanza y el jefe de la Sección Adminis-trativa, con sujeción a las cir-cunstancias y méritos que a con-tinución se señalan:

a) Maestros de poblaciones no ocupadas por el Ejército sal-vador de España, por orden ri-guroso de escalafón.

b) Maestros del llamado Pro-fesional.

c) Los alumnos del grado Profesional, en curso de prác-ticas.

d) Los cursillistas aprobados de 1935, por orden de puntuación.

e) Los maestros con servi-cios interinos y sustitutos, por el orden riguroso de mayor tiem-po de servicios.

f) Los maestros con título por el orden de antigüedad de éste.

3.º Todas estas propuestas deberán hacerse teniendo en cuenta que en los interesados concurren las circunstancias di-cha para ser desfavorables a que hace referencia el caso sexto de la orden citada de 16 de agosto último.

4.º Que en esta primera propu-esta los maestros elegirán por el orden con que en ella fi-guren, las escuelas vacantes, y en lo sucesivo se adjudicarán éstas por el orden de las fechas en que se producen.

Para el mejor éxito y cum-plimiento de estas normas, la Sección estima oportuno dar unas instrucciones, que son las siguientes:

Norma primera.—Todas las peticiones de los maestros, de cualquier clase que sean, han de hacerse conforme se indica, precisamente en instancia, la cual ha de estar debidamente reintegrada (póliza de 150 pe-setas del Estado y sello de 950 pesetas del Colegio de Huérfanos del Magisterio) y acompa-ñada siempre de hoja de servi-cios, aparte de los demás do-cumentos necesarios en cada caso.

Norma segunda.—Los maes-tros del grupo a), no necesitan presentar más documento que el que se expresa en la norma tercera.

Los maestros de este grupo que se hallan prestando servi-cios en escuelas nacionales de esta provincia suplirán este documento con la revista de pre-sencia ordenada por la Junta de Defensa Nacional de España.

Los del grupo b), no necesi-tan presentar documentación de ninguna clase.

Los del grupo c) presentarán el certificado a que se refiere la norma tercera.

Los del grupo d) también pre-sentarán dicho certificado.

Los del grupo e) presentarán instancia en la forma reglamen-taria, girada al Ilmo. Sr. Rector acompañando hoja de servicios debidamente certificada por la Sección Administrativa de la provincia a que corresponde la última escuela servida y el cer-tificado que determina la norma tercera. Los que hayan ya presentado en el Rectorado la correspondiente instancia docu-mentada en la forma que aquí se expresa, quedan exentos de presentar nueva instancia en esta Sección, por haber remitido el ilustrísimo señor rector las recibidas en aquel Centro. Aqué-llos que solamente hubieren pre-sentado instancia sin la debida documentación podrán comple-tarla.

Los del grupo f) acompañarán

a la instancia además del cer-tificado de la norma tercera, una copia literal, debidamente com-pleta por cualquier autoridad local o profesional del Ramo, del efecto del certificado correspon-diente del depósito hecho para la expedición de aquél. Esta copia ha de ir reintegrada con un valor de 0,25 pesetas.

Los maestros de estos dos úl-timos grupos, harán constar en su instancia si solicitan en más de una provincia y en este ca-so el orden de preferencia de las provincias del Rectorado en que soliciten.

El plazo para la presentación de instancias de estos dos gru-pos de maestros, que no se re-termina en las anteriores nor-mas del Rectorado, sin duda teniendo en cuenta que para cubrir las primeras vacantes, ha de haber número suficiente con los comprendidos en los grupos anteriores y, por tanto, no es de gran urgencia, queda abierto desde luego por medio de la presente Circular desde el día si-guiente inclusive al de la pu-blicación de la misma en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Norma cuarta.—Para la elec-ción a que se refiere esta norma se convoca a los maestros de los tres primeros grupos que se se hallen desempeñando escue-las para el próximo día 30 a las doce de la mañana, en las ofi-cinas de Primera enseñanza.

El jefe de la sección: Porfirio BAHAMONDE

La Centuria palentina en Extremadura

Reconocida es por nosotros la filantropía del pueblo palentino para los que abandonando su cómoda mansión, se han apuntado en calidad de volunta-rios a cualquier cuerpo armado, para cumplir el supremo deber de defender a la Patria, luchan-do contra los enemigos que pre-tendían aniquilarla y destruirla.

Nuestra centuria salió de Pa-encia hace dos meses largos, donde se nos entregaron prenda-s de vestir acomodadas a la estación estival.

A pesar de que el pueblo palentino, haciendo gala de su altruismo, ha seguido cooperando en la medida de sus fuerzas a suministrar a sus valientes hi-jos, que luchan en los diversos frentes al lado del Ejército sal-vador, de ropa propia de la es-tación en que vamos a entrar, a nuestra centuria (tal vez sea por la distancia que nos separa de nuestra tierra) no ha lle-gado más que ropa interior has-ta el presente.

Como el rigor invernal se aproxima, (aquí todavía hace un tiempo regular), me dirijo a la opinión palentina por medio de la prensa, en súplica de que, al acuerdo de estos sus hijos, que contribuyen con el entusiasmo propio de ese pueblo, "valiente y honrado, gloria y prez del so-lar castellano", para proveerlos de ropa propia de la estación en que vamos a entrar, ya que en que vamos a entrar, ya que cada uno tiene la ineludible obligación de contribuir en la medida de sus fuerzas, a que cuando antes renazca la anh-elada paz en nuestra Patria.

Por tanto, confiamos en que la hidalguía y nobleza del pueblo palentino no desoiga nues-tro ruego y que muy pronto nos llegue ropa de invierno, princip-almente capotes y monos.

Los donativos se harán en Pa-encia en la oficina de F. E. de las J. O. N.-S., especificando que son para la centuria palentina que lucha en Extremadura, o en los centros de Falange de las respectivas localidades, especifi-cando siempre que se en-centra en Extremadura, a fin de que éstos los remitan a Pa-encia a F. E. y de Palencia nos sean enviados a nosotros.

Un saludo nacional-sindica-lista a nuestros compatriotas a quienes la Patria pagará con cre-dito cuanto en su obsequio ha-cen.

¡Arriba España, una, grande y libre!

¡Viva el Ejército español!

¡Viva Falange Española!

Campillo de Llerena a 23 de octubre de 1936.

Mariano CUADRADO CALVO

Las dos llaves de la defensa de Madrid, en manos de los nacionales.

Hablan unos prisioneros hechos en Navalcarnero

TOLEDO.—En la toma de Navalcarnero se cogieron a los rojos muchos prisioneros, que dicen que el traidor de Aseñio Torrado había desaparecido.

Han añadido que este traidor Torrado estaba todo el día borracho para aminorar la gran preocupación que tenía.

Dicen que después de la derrota de Navalcarnero y la paziza que se les dió en Chapineña por el coronel Castejón, el capitán sevillano don Luis Alarcón fue llamado a Madrid por Largo Caballero y le destituyó.

Añaden los prisioneros que el bombardeo de las piezas de 155 se ha sentido muy bien en la barriada del puente de Segovía de Madrid, lo que ha producido un pánico indescriptible.

La llegada de milicianos huidos ha dado lugar a escenas de miedo y manifestaciones populares que piden la rendición.

SEVILLA.—En una información a su Agencia el enviado especial de la Havas afirma lo siguiente:

"Las dos llaves de la defensa de Madrid están en manos de los nacionales; Illescas al Sur, en la carretera de Toledo, y Navalcarnero al Sudoeste, en la carretera de Talavera. Con la posesión de estos dos puntos y después de la rectificación del frente del Oeste, que es inminente, la fase preliminar del ataque a la capital, se ha dado por terminada."

Castrillo de Onielo

La fiesta de Cristo Rey

Con un entusiasmo indescrip-tible, cual no se recuerda, prueba evidente de la religiosidad de este pueblo, se ha celebrado la fiesta de Cristo Rey, a la que ha precedido un solemne Tri-duo, a cuyos ejercicios se asoció el pueblo en masa, escuchando con religioso silencio al señor economo, quien durante los tres días explicó el significado de esta fiesta.

En las primeras horas de la mañana del domingo se distri-buyeron numerosas comuniones.

A las diez se celebró la Santa Misa, ocupando la sagrada cá-tedra el antedicho economo, pro-nunciando una hermosa oración sobre la festividad del día.

Por la tarde, hecho el ejerci-cio de Consagración y la Reser-va, se organizó la procesión, que recorrió las calles del pueblo entre cánticos y aclamaciones de todo el vecindario, que quiso de esta manera patentizar su fe y su amor a Cristo y a España, ya que en los momentos actuales el significado de esta fiesta no es otro que el reinado de Jesu-cristo sobre nuestra querida Pa-

tría, por cuya hermosísima realidad elevamos constantemente nuestras oraciones.

Nota destacada la dió la sección de "flechas" de F. E. de esta villa al acudir con armas a esta solemne procesión, dando escolta de honor a la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

brío acostumbrado explicó el significado del acto, hablando a continuación el camarada Belloso, jefe provincial de las Jons de Valladolid, terminando el acto con los gritos reglamentarios dados por el jefe local y contestados por multitud de brazos en alto.

Por la tarde se celebró una solemne procesión, en la que iban encuadradas todas las milicias de Falange, y luego se dirigió la comitiva a la plaza del Dos de Mayo, donde después de previas palabras del párroco, se bendijo con gran solemnidad la bandera de F. E. de las Jons de la localidad.

Hablaron a continuación el joven abanderado, al recibir la bandera de manos de la madrina, señorita María Asunción Rueda, camarada José Herrero, y leyendo los juramentos de la Falange.

También hizo uso de la palabra el jefe provincial de "flechas" de Palencia, y a continuación habló el camarada Belloso, marchando después a la plaza de España, donde se disolvió el inmenso concurso de gente que vino de los pueblos de Castro-mocho, Villada, Autillo, Mene-ses, Abarca, Boada, Belmonte, Montealegre, Palencia y muchos más, que esperamos ver de nuevo al día siguiente de la toma de Madrid.

Portugal explica en una nota las causas que le obligaron a romper sus relaciones con el Gobierno comunista de Madrid

SE CITAN HECHOS DE VIOLACION FLAGRANTE DE LA INMUNIDAD DIPLOMATICA

LISBOA (Radio Nacional).— guardaba un barco de guerra de Portugal, que fue enviado precisamente para prevenir cualquier intento de agresión. El proceder del Gobierno de Madrid en este caso no sólo fue incorrecto, sino también hostil.

Otro hecho que indica la prevención que existe contra Portugal en Madrid se fundamenta en la publicación de amplias informaciones de los periódicos de la capital sobre la libertad de movimientos del actual embajador, Sr. Sánchez Albornoz, de quien se dice que es prisionero de los nacionales. Efectivamente, el embajador se ha encontrado desde su llegada a Lisboa con un solo empleado: el agregado militar, porque los otros cinco diplomáticos dimitieron y se pusieron al lado del movimiento nacionalista.

Esto no podía subsanarlo el Gobierno portugués y si el de Madrid, enviando nuevos agregados. En cuanto al agregado militar, tuvo que ser declarado por Portugal como indeseable, puesto que no podía consentirse su papel de conspirador contra el Gobierno en cuyos dominios tenía su residencia.

En tales circunstancias, al Gobierno no le es posible continuar sus relaciones con el Gobierno de Madrid y desde ahora quedan suspendidas totalmente.

La nota presentada fue remitida en primer lugar al ex embajador Sánchez Albornoz.

“Una Patria, un Estado, un Caudillo”

DESDE LISBOA

Un resumen de la situación militar

Todo el interés del día se concentra en las operaciones que se realizan en el frente de Madrid.

Las embestidas de los marxistas de Illescas y Chapinería han sido rechazadas con grandes pérdidas para los rojos, lo que facilitará la conquista de Madrid, puesto que en estos contraataques no hacen sino perder combatientes.

Los marxistas se esfuerzan inútilmente en romper el cerco de El Escorial. Las operaciones más activas se desarrollan en el flanco izquierdo, sobre Peguerinos, cuya inminente caída arrasará la de aquel ex Real Sitio. El Escorial no será bombardeado por tratarse de un monumento de muy alto valor histórico, artístico y arquitectónico, pero debe tenerse en cuenta que dejando a un lado el monasterio, nada hay que impida el bombardeo de la población si a ello dan lugar los rojos. Se destaca tanto el famoso edificio, está tan aislado, que la población propiamente dicha puede ser batida sin menoscabo para el monasterio. Es lógico que los marxistas quieran refugiarse en él porque saben cuál es el criterio de los nacionalistas, opuesto totalmente a la sana destructora de aquéllos. Pero, por lo mismo que el monasterio está aislado, puede quedar perfectamente cerrado y condenado; los que en él se guarecen, a perecer en él o a entregarse, como ha ocurrido con los que se hicieron fuertes en la catedral de Sigüenza.

En la parte derecha de Illescas, después de la conquista de ayer, ha continuado hoy el avance con la ocupación de Parla, Valdemoro y Torrejón de la Calzada, a veintidós kilómetros de la Puerta del Sol o diecisiete de la entrada de Madrid. Es decir, que la artillería del Ejército puede ya bombardear con eficacia las posiciones del cinturón defensivo de la capital.

Sería de desear que los madrileños, dándose cuenta de su situación, procuren entregar la ciudad.

En el frente de Guadalajara las fuerzas nacionales avanzan rápidamente hacia esta ciudad

El saludo militar

El “Boletín Oficial del Estado” (número 8), publica la siguiente Orden:

“En la manera de practicar el saludo militar se revela el grado de disciplina de una tropa. Se exigirá, pues, que aquí se ejecute en la forma preceptuada en los reglamentos y nunca de una manera desmayada y como con disgusto, sino con el mayor brío, levantando airesamente la cabeza y mirándose a los ojos el superior y el inferior al saludarse.

Los oficiales han de dar en este ejemplo a su tropa. Como ellos saluden, así saludarán sus subordinados.

No hay que olvidar que ese acto es algo más que una muestra de respeto al superior por parte del inferior. Observando como ambos se saludan, podremos conocer si existe o no el tan necesario afecto mutuo entre el que manda y los que obedecen.

El modo de efectuar el saludo nos da a conocer no sólo la instrucción más o menos perfecta de una tropa, sino también el espíritu que la anima.

El dejar de contestar al saludo de un inferior, no siendo por distracción, la que se ha de procurar evitar, es una grave falta que no debe quedar en ningún caso sin sanción.

Para conseguir el fin que con esta circular se persigue, estoy seguro de que los señores generales, jefes de las Divisiones, han de secundarnos con el mayor celo.

Burgos, octubre 1936.—El general jefe, C. Gil Yuste.

Anuncios por palabras

FARMACIA: Se vende la de Grijota (Palencia), pueblo de 1.300 habitantes. Inspección de cuarta categoría. No tiene iguales; el despacho es todo por recetas. Se surten de ella Villambrosales y varios estrados. Para tratar, con el dueño, Victoriano Gato.

SE VENDE una vaca holandesa, de tercer parto, dando 45 cuartillos, abocada a parir. Ceferino Infantes. Paredes de Nava.

VENDESE vaca holandesa, recién parida, a elegir entre tres. Santiago García, en Villambrosales.

SE OFRECE pastor joven, casado, sin hijos, buenas referencias, en Frómista. Hipólito Urbaneja.

SE VENDE mosto en la Dhesa de Villaverde de Volpejera, a 2,50 el cántaro. Para tratar, con Esteban Zumeta.

GUISANTES VERDES. Se compran de buena calidad. LENTAJAS MEDRADA, compran en clase buena, nuevas y viejas. Ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuegra.

Suscripción Pro Avión “Palencia”

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA DIPUTACION

Lista número 16 de particulares

Suma anterior, hasta el 19 de octubre inclusive, 326.655,45 pesetas.

Hermanos Picallo, de Palencia, 25.

José Quintana, de Saldaña, 60.

Santiago Mateo Collantes, de Madrid, 1.000.

Emilio Franco, de Palencia, 100.

Felipe de la Cruz, de idem, 10.

Sabino Liebana, de idem, 500.

Total hasta el 23 de octubre inclusive, 328.350,45.

Lista n.º 7 de Ayuntamientos

Suma anterior, hasta el 19 de octubre inclusive, 213.695,40 pesetas.

Valoría del Alcor (segunda vez), 136,15.

Barrueto de Santullán, (segunda vez), 849.

Vecinos de Valcobo, 21,25.

Ayuntamiento y vecinos de Revilla de Collazos, 264.

Idem de Villaluenga de la Vega, 330.

Vecinos de dicho Villaluenga, 557,25.

Ayuntamiento y vecinos de Vañes, 150.

Idem de Fuenteandrino, 70,40.

Idem de Villamuera de la Cuéiza, 368.

Idem de Bustillo del Páramo, 130.

Idem de Brañosa, 415,20.

Idem de San Cebrián de Mudá, 140.

Total hasta el 23 de octubre inclusive, 217.126,65.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Por qué no funciona la radio de Aranjuez?

Es muy significativo que en el día de ayer no haya funcionado la emisora roja de Aranjuez que se titulaba “La voz de España”, cuando en realidad era “La voz de Rusia”, puesto que desde ella se hacía propaganda soviética y se engañaba a los desgraciados obreros, lanzándolos a la muerte.

¿Qué ha sucedido en Aranjuez para que de modo tan fulminante haya dejado de funcionar esa radio?

¿Qué la pasa a la “voz de España”... roja?

Algún resfriado quizá, o acaso un ligero atragante. ¡Cosas del tiempo!

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Administración Principal de Correos

Cuadro de salidas de correspondencia de esta Principal y Oficinas de la provincia, para Habana, puertos del Pacífico y Argentina, con indicación de las fechas en que han de efectuarse:

Días 6, 7 y 18 de Noviembre.—Correspondencia para HABANA y PUERTOS DEL PACIFICO, se cursará a Coruña, de donde saldrá los días 8, 9 y 20 del mismo mes, a destino.

Día 18.—Correspondencia para VERACRUZ, se enviará a Coruña, para que de la citada Administración se curse a destino, el día 20 de noviembre.

Días 22 de noviembre y 5 de diciembre.—Correspondencia para ARGENTINA, se enviará a Coruña, para que la mencionada Administración la mande a destino, los días 24 de noviembre y 7 de diciembre.

Palencia, 27 de octubre de 1936.—El administrador principal, Domingo Ismer.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Visiones del frente rojo

El frente.—¡Tierra, tierra!—Fuego denso.—El camarada Santos ya no será miembro del Comité

Llegamos a la línea de fuego. Apenas ha sonado la medianoche. Una noche clara y estrechada que invita al reposo. Nuestras siluetas se proyectan en sombras densas sobre la tierra parda y ardiente. Ni un sólo tiro en las avanzadas. Juraría que no hay guerra. Pero en seguida viene la realidad: Hedor a sangre, a pólvora... Fusiles, coque, cascos... Nerviosidad, precaución... Antes de salir repararon municiones. Así que nuestras cartucheras pesan demasiado. Algunos las tiran tímidamente entre la hierba y de esta manera van más ligeros. Y en verdad que es un buen sistema. No tenemos que pensar en municiones para avanzar; ni siquiera para resistir. Aligerar el peso para huir es mucho más frecuente.

Para mí el frente es un trágico panorama. No puedo comprender esto materialmente. Línea de fuego; avanzadillas; ruido; punto estratégico... No, no lo entiendo así. Es algo único y angustioso. Para nosotros no existe el punto de vista táctico. Perdemos la costumbre de pensar, de razonar y sólo el instinto de conservación nos asiste. No puede ser de otro modo. No sabemos nada de guerra si no es disparar nuestros fusiles sin descanso. No somos soldados. Nos apetonamos desordenadamente en lugar de separarnos, y las granadas contrarias hacen estragos en nuestras filas. Y es que si no fuera así no resistiríamos nada. Cada uno de nosotros necesitamos no estar solos, no separarnos. De otra forma, no. Aislados, aun a muy pocos pasos del otro, seríamos no ofensivos. Nos parecería que estábamos solitarios; que éramos los únicos que existíamos en medio de la metralla y de la muerte... Así somos. Es preciso unimos. Animarnos mutuamente. Como si cada uno quisiera comunicar al otro una parte del miedo, del terror... Solos, somos soldados de cartón, inofensivos. Todos juntos, somos fieras, crueles, bárbaros... Pero cada vez vamos quedando menos para formar grupos. Cada vez somos más inútiles.

Nos tumbamos en la tierra húmeda de sangre y agua. Nuestras caras se embarran. Parecemos payasos o monigotes de feria. Sin embargo, agradecemos estos montículos sucios y desmoronados. Ellos pueden guardarnos del plomo. Ellos y la casualidad. Cielo y Tierra. Es nuestro panorama. Por arriba la muerte; por abajo la muerte. No hay otras posibilidades. Tierra: fosa común, trinchera, papete, lecho... He aquí lo que ahora eres. Luego serás rica por nosotros. Rica en hierro; el hierro que busca nuestros cuerpos y luego penetra en tus entrañas, más rabioso por no haber cumplido su misión. Rica en abono; también a tus entrañas van a parar nuestros cadáveres; ellos te darán sangre, huesos, materia. Todo irá a fecundizarte, a enriquecerte. Tierra: eres fosa, eres fuego; eres coraza contra las balas. Tierra; te quiero y te odio. Sólo tú eres fuerte; sólo a ti podemos entregar nuestros cuerpos. Mira esas tapias hechas de granito, de cemento, de cuarzo: se derrumban al primer cañonazo. Mira esas casas; han resistido años y años los embates del tiempo, los vientos, la lluvia; pero una bomba las destruye. Mira esos árboles centenarios que parecen invencibles, que nacen de ti; gruesos, potentes, arrogantes: la metralla los siega; tampoco resisten la guerra. Sólo tú, Tierra, eres fuerte; sólo tú resistes todos los empujes; sólo tú abres tus brazos a nosotros y nos guardas en tus repliegues bienhechores. Sólo tú existes para nosotros, madre Tierra. Sólo a ti amamos ahora.

hace estremecer y nos agazapamos más y más. Esperando la muerte que nos vemos. No sabemos dónde caerán las balas; no podemos hacer nada. El fuego es muy denso. Tememos el ataque y ya cada uno de nosotros volvemos la cabeza atisbando a retaguardia el punto más fácil para huir. A mi lado cae un camarada. La bala ha entrado en la garganta y brota sangre a borbotones. Se oyen voces de gargantas secas.

—Animo, camaradas.

La tierra se estremece, se abre, se desgarran. Uno corre sólo, sin rumbo. Parece un loco. Mira al enemigo y sonríe. Tiene la cara ensangrentada. Por fin cae; le he reconocido: es un electricista que ganaba quince pesetas diarias.

Hombres que caen y gimen con voz espantosa. Otros que se tiran al suelo con la cara pegada a tierra.

Algún me empuja. Es Santos. Quiere paso para huir. Tengo que escupirle a la cara. ¡Bah! Nunca será miembro del comité de Justicia que desahaba; acaba de destruirle el vientre una granada.

Juan PRATS CALERO

SUBASTA

de obras bajo el presupuesto de contrata de 336.267,80 pesetas para construir la casa aplicación que posee la CAJA DE PREVISION SOCIAL VALLADOLID-PALENCIA, el 12 de noviembre próximo, en Valladolid. Plazas previas, 16.913,39 pesetas. Proyecto y pliegos de condiciones, expuestos diariamente de nueve a catorce horas, en oficinas, Alarcón, 2, Valladolid.

PARA LOS FALANGISTAS DE 2ª LINEA

La obligación del labrador en el momento actual

Es preciso sembrar, sembrar mucho, tanto como permitan las tierras cerealistas ocupadas por el Ejército nacional.

Con el tesón característico de nuestra raza los labradores deben dar ejemplo, un año ejemplo de amor a la Patria, sembrando en cuantos lugares sean susceptibles de criar una espiga de trigo.

El trigo tiene valor extraordinario en estos momentos; vale tanto como el oro, y por ello debe hacerse producir a nuestras tierras la mayor cantidad de trigo posible, por el bien de la Patria y en beneficio de los propios agricultores, ya que el trigo es moneda en todos los países, y en ocasiones la cotización del trigo sufre menos depreciación que las mismas divisas nacionales.

Hemos de lograr que las tierras produzcan este año más trigo que los anteriores, y para ello no debe perdonarse esfuerzo ni molestia alguna.

La Falange de segunda línea de los pueblos tiene en esto una nueva misión patriótica: la de vigilar que la siembra se realice con la intensidad y extensión deseada en todas las localidades castellanas.

Preocupense, pues, nuestros camaradas falangistas de qué todas las tierras trigueras y en barbecho de sus respectivas localidades estén preparadas para la siembra; si no lo están, requiérase a sus propietarios o colonos para que por patriotismo las cultiven, preparándolas para la siembra, y caso de que no sigan nuestro consejo, denunciados a nuestra Central, para que ésta a su vez haga llegar la falta de patriotismo de esos hombres, que no quieren secundar el esfuerzo de España, ante quienes se obliguen a hacerlo.

Falange Española ha conseguido de la Junta de Defensa Nacional de Burgos un crédito de sesenta millones de pesetas, sobre trigo, con garantía prendaria y sin desplazamiento de prenda, y con ese dinero atender a la siembra y compra de abonos.

Este crédito significa que ningún agricultor podrá pretextar dificultades económicas para adquirir la simiente necesaria. Todos podrán realizar la siembra, y el que no la realice incurra en falta de patriotismo. España entra en nuevos caminos, caminos imperiales que nos llevarán al progreso, al verdadero progreso ambicionando por cuantos amamos a su Patria, pero esos caminos deben ser andados por todos los españoles con el mismo espíritu generoso y atrevido: por propia iniciativa, por excitación de los buenos patriotas cumplidores de su deber u obligados ante la Patria que lo exige.

El deber del labrador en estos momentos está en que sus tierras rindan la máxima cosecha de cereales para el año próximo. Para conseguirlo es necesario todo su esfuerzo, en el que España confía.

Que nadie defraude a España Una, Grande y Libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio del Sindicato Agrícola de la C. O. N. S.)

A los labradores y hortelanos

Se vende haba riojana y guisante enano, para siembra, clase superior.

Almacén de vinos y comestibles de Lucas López Aller

Casado del Alisal, 6

Soliciten de esta Casa las renombradas cervezas “La Cruz Blanca”.

Para servir impresos perfectos y con rapidez

Imprenta de EL DIA

Mayor, 15 APARTADO 34

Emblemas Nacionales

Pulseras de identidad

Alianzas de acero inoxidable

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torzillas

Capital autorizado 100.000.000 pesetas

Reservas 51.355.500 pesetas

Cuentas corrientes al 30-8-935 70.592.954,34 pesetas

1.308.323.771,67 pesetas

Dominiello social. MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

40 Sucursales en España y Marruecos español

En la Provincia de Palencia, Aguller de Campó, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrión y Villada

Contables en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imprestos a plaza fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Unos marineros españoles llegados a Biarritz describen la gravísima situación por que atraviesa la capital de Vizcaya

La escasez de alimentos es verdaderamente horrorosa

BIARRITZ.—A bordo de un pesquero, luego de haber sufrido mil riesgos y peligros para salir de Bilbao, han llegado unos marineros españoles que han dado detalles que confirman la grave situación de la capital de Vizcaya.

La escasez de alimentos es verdaderamente horrorosa. No hay azúcar, aceite, café, huevos, ni leche. Esta se recoge en pequeñas cantidades y era destinada a los heridos, pero desde hace cuatro días los "casheros" no quieren llevarla a Bilbao porque se les paga con la nueva moneda de papel creada y a la que no conceden valor alguno.

Tampoco se tiene, en absoluto, ni un kilo de patatas y el arroz escasea mucho.

En vista de ello, desde el jueves pasado no se da a los refugiados más alimento que una comida única en las 24 horas del día.

La opinión reclama la rendición de la villa, pero nadie se atreve a proponerla.

Se ha dicho que los nacionalistas querían la rendición y que no lo hacían por oponerse los extremistas. Esto no es verdad. Los nacionalistas, embriagados, cegados por la constitución de la República vasca, desearon prolongar el estado de cosas y son los primeros en querer la resistencia, y la vida con el flamante y efímero Estatuto es un verdadero infierno.

El dinero legal puede decirse que no tiene valor.

Los marineros refugiados en Burdeos terminaron sus declaraciones manifestando: —Preferimos morir de hambre en Francia a volver a Bilbao.

se que ha sido totalmente retirado de la circulación. Se ha prohibido a todos tener en su posesión más de 50 pesetas, obligando a entregar el resto en los Bancos. En éstos se entregan luego solo billetes talonarios, que se obliga a los comerciantes a admitir.

Diariamente la plata y los billetes legítimos que ingresan en los Bancos, son recogidos por la Comisión de Finanzas, que afirma necesitarlos para la compra de armas y material de guerra.

La gente empieza a recelar que ese dinero requisado de tal modo no tiene tal destino y que es enviado a Francia.

Como la escasez de víveres es tan grande, el "Gobierno" de Euzkadi ha ordenado, bajo la más grave pena, que todos los pescadores se hagan a la mar para dedicarse a sus faenas; pero los pescadores no se atreven, por temor a los "bous" armados y se niegan a salir.

Por otra parte, los bombarderos llevados a cabo por la aviación nacional han ocasionado destrozos enormes y el pánico es espantoso.

Los marineros refugiados en Burdeos terminaron sus declaraciones manifestando:

—Preferimos morir de hambre en Francia a volver a Bilbao.

El dinero legal puede decirse que no tiene valor.

Nuevo rector de la Sección de cultos Universidad de Salamanca

BURGOS.—El generalísimo Franco ha dictado, entre otras, las siguientes disposiciones.

Nombrando jefe del Estado Mayor Central de la Armada al vicealmirante don Juan Cervera Valderrama.

Determinando que cese en el cargo de rector de la Universidad de Salamanca don Miguel Unamuno y Jugo.

Nombrando rector de la Universidad de Salamanca a don Esteban Madrugá Jiménez, catedrático de la Facultad de Derecho de la misma.

Autorizando a los almirantes jefes de las bases navales de Cádiz y El Ferrol para que, con arreglo a las necesidades, admitan voluntarios, previa inspección ha acordado designar a las alumnas maestras del curso de Prácticas, a las escuelas que a continuación se expresan, en calidad de agregadas:

Doña Amalia Nevarres, agregada a la escuela graduada de niñas de Dueñas, sección de párvulos.

Doña Agustina García y doña Asunción M. Sánchez, a las escuelas unitarias de Lantadilla.

Doña Bernardina Marcos, a la escuela graduada de niñas de Baltanás, sección de párvulos.

Doña Concepción Alvarez, a la escuela de niñas de Antiguiedad.

Doña Vicenta Calzada, escuela de párvulos de Cobos de Cerrato.

Doña Paulina Romero, a la escuela de niñas de Espinosa de Cerrato.

Palencia, a 26 de octubre de 1936.—El inspector jefe, Manuel Yubero.

QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escríbala al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

Un agente de Vigilancia muerto al ir a detener a un peligroso pistolero
AL REPELER LA AGRESION, FUERON MUERTOS CUATRO ANARCOSINDICALISTAS AGRESORES

ZARAGOZA.—Ayer, poco después de las doce de la mañana, unos agentes de Policía, acompañados de guardias de Seguridad y falangistas, fueron a practicar un registro en la calle de Armisen, (barrio de San José), domicilio de Angel Rodrigo Adán, conocido y peligroso anarco-sindicalista.

La Policía tenía la sospecha de que tan indeseable sujeto debía encontrarse en dicha casa, juntamente con otros de su calaña.

Al entrar en el patio de la casa, los agentes fueron recibidos a tiros, cayendo muerto el agente de Vigilancia don José Miguel Pueyo Royo.

Sus compañeros, repelieron la agresión con toda energía, eficazmente secundados por los guardias de Seguridad que, previamente, se hallaban apostados rodeando toda la casa.

Como consecuencia de los disparos hechos por la fuerza pública, resultaron muertos el inquilino de la casa y peligroso pistolero Angel Rodrigo Adán y sus no menos peligrosos compañeros Pedro Sanz Sanz (a) El Chino; Pascual Castro Muniesa y Joaquín Robles Córdoba.

Los cuatro pistoleros muertos, tienen una multitud de antecedentes en Comisaría, como peligrosos anarco-sindicalistas atacadores, etc., etc.

También fué detenida la mujer de uno de los pistoleros.

Se dice que el general Franco concederá un último plazo a Madrid para rendirse

Un ultimatum
AVILA.—Se sabe que el general Franco tiene la intención de enviar un ultimatum al Gobierno de Madrid. Si el Gobierno de Burgos no obtiene contestación satisfactoria en un plazo de 48 horas, el mando dará la respuesta lógica al ultimatum.

La situación en Madrid
LISBOA.—La situación de Madrid cobra por momentos perfiles más dramáticos.

Se hacen grandes esfuerzos para que los súbditos extranjeros, refugiados en las delegaciones y embajadas, salgan de Madrid aunque sea en avión.

Parece ser que el Gobierno inglés, si no se dan las debidas garantías para proteger a los extranjeros, está resuelto a hacer por cuenta propia esa protección enviando a Madrid fuerzas británicas en grandes aviones.

Se intenta, y parece lo más viable, crear un barrio internacional en sitio estratégico, en el que se refugien los extranjeros. Este barrio estaría fuertemente protegido por artillería y retenes armados.

El Gobierno francés se reunió dos veces ayer en Consejo

El Parlamento se abrirá el 5 de noviembre

ROMA.—Durante el día de ayer, los ministros franceses se reunieron dos veces. Una por la mañana, bajo la presidencia de León Blum y otra al finalizar la tarde, con el Presidente Lebrun.

Se examinaron diversos problemas de política exterior, en especial cuanto se refiere al problema planteado por Rusia y a la situación de España.

En el segundo Consejo se acordó abrir de nuevo el Parlamento el día 5 del próximo noviembre. Sobre este asunto se discutió ampliamente a tenor con lo tratado por el Congreso radical en Biarritz. León Blum expuso su temor de que los comunistas, en cuanto se plantee la cuestión de la neutralidad, que él piensa explicar en toda su intensidad, pasen a la oposición y produzcan una crisis de fondo que desembocaría en una nueva consulta al país.

CREDITO DE CINCO MIL MILLONES DE FRANCOS
BERLIN.—En el Consejo de ministros francés, celebrado ayer, se sabe que se acordó aprobar un crédito de cinco mil millones de francos para aumentar la potencia aérea del país con la compra de 1.000 aparatos ligeros y otros elementos de combate.

Letras de luto
Confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta capital la señora doña Adela Vidal González-Carbonez, muy estimada por sus virtudes.

A sus afligidos hijos y demás familia, acompañamos en su justo dolor y a los lectores de EL DIA suplicamos una oración por el alma de la finada.

Nuestro apreciable convencido don José Paísán, nos ruega demos las gracias en su nombre, a cuantas personas asistieron al entierro y funeral de su hija María del Amparo (q. e. p. d.), quedándonos reconocidísimo por tan señalado favor.

QUERIE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escríbala al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

Un agente de Vigilancia muerto al ir a detener a un peligroso pistolero
AL REPELER LA AGRESION, FUERON MUERTOS CUATRO ANARCOSINDICALISTAS AGRESORES

ZARAGOZA.—Ayer, poco después de las doce de la mañana, unos agentes de Policía, acompañados de guardias de Seguridad y falangistas, fueron a practicar un registro en la calle de Armisen, (barrio de San José), domicilio de Angel Rodrigo Adán, conocido y peligroso anarco-sindicalista.

La Policía tenía la sospecha de que tan indeseable sujeto debía encontrarse en dicha casa, juntamente con otros de su calaña.

Al entrar en el patio de la casa, los agentes fueron recibidos a tiros, cayendo muerto el agente de Vigilancia don José Miguel Pueyo Royo.

Sus compañeros, repelieron la agresión con toda energía, eficazmente secundados por los guardias de Seguridad que, previamente, se hallaban apostados rodeando toda la casa.

Como consecuencia de los disparos hechos por la fuerza pública, resultaron muertos el inquilino de la casa y peligroso pistolero Angel Rodrigo Adán y sus no menos peligrosos compañeros Pedro Sanz Sanz (a) El Chino; Pascual Castro Muniesa y Joaquín Robles Córdoba.

Los cuatro pistoleros muertos, tienen una multitud de antecedentes en Comisaría, como peligrosos anarco-sindicalistas atacadores, etc., etc.

También fué detenida la mujer de uno de los pistoleros.

Se dice que el general Franco concederá un último plazo a Madrid para rendirse

Un ultimatum
AVILA.—Se sabe que el general Franco tiene la intención de enviar un ultimatum al Gobierno de Madrid. Si el Gobierno de Burgos no obtiene contestación satisfactoria en un plazo de 48 horas, el mando dará la respuesta lógica al ultimatum.

La situación en Madrid
LISBOA.—La situación de Madrid cobra por momentos perfiles más dramáticos.

Se hacen grandes esfuerzos para que los súbditos extranjeros, refugiados en las delegaciones y embajadas, salgan de Madrid aunque sea en avión.

Parece ser que el Gobierno inglés, si no se dan las debidas garantías para proteger a los extranjeros, está resuelto a hacer por cuenta propia esa protección enviando a Madrid fuerzas británicas en grandes aviones.

Se intenta, y parece lo más viable, crear un barrio internacional en sitio estratégico, en el que se refugien los extranjeros. Este barrio estaría fuertemente protegido por artillería y retenes armados.

El Gobierno francés se reunió dos veces ayer en Consejo

El Parlamento se abrirá el 5 de noviembre

ROMA.—Durante el día de ayer, los ministros franceses se reunieron dos veces. Una por la mañana, bajo la presidencia de León Blum y otra al finalizar la tarde, con el Presidente Lebrun.

Se examinaron diversos problemas de política exterior, en especial cuanto se refiere al problema planteado por Rusia y a la situación de España.

En el segundo Consejo se acordó abrir de nuevo el Parlamento el día 5 del próximo noviembre. Sobre este asunto se discutió ampliamente a tenor con lo tratado por el Congreso radical en Biarritz. León Blum expuso su temor de que los comunistas, en cuanto se plantee la cuestión de la neutralidad, que él piensa explicar en toda su intensidad, pasen a la oposición y produzcan una crisis de fondo que desembocaría en una nueva consulta al país.

CREDITO DE CINCO MIL MILLONES DE FRANCOS
BERLIN.—En el Consejo de ministros francés, celebrado ayer, se sabe que se acordó aprobar un crédito de cinco mil millones de francos para aumentar la potencia aérea del país con la compra de 1.000 aparatos ligeros y otros elementos de combate.

Letras de luto
Confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta capital la señora doña Adela Vidal González-Carbonez, muy estimada por sus virtudes.

A sus afligidos hijos y demás familia, acompañamos en su justo dolor y a los lectores de EL DIA suplicamos una oración por el alma de la finada.

Nuestro apreciable convencido don José Paísán, nos ruega demos las gracias en su nombre, a cuantas personas asistieron al entierro y funeral de su hija María del Amparo (q. e. p. d.), quedándonos reconocidísimo por tan señalado favor.

QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escríbala al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

Un agente de Vigilancia muerto al ir a detener a un peligroso pistolero
AL REPELER LA AGRESION, FUERON MUERTOS CUATRO ANARCOSINDICALISTAS AGRESORES

ZARAGOZA.—Ayer, poco después de las doce de la mañana, unos agentes de Policía, acompañados de guardias de Seguridad y falangistas, fueron a practicar un registro en la calle de Armisen, (barrio de San José), domicilio de Angel Rodrigo Adán, conocido y peligroso anarco-sindicalista.

La Policía tenía la sospecha de que tan indeseable sujeto debía encontrarse en dicha casa, juntamente con otros de su calaña.

Al entrar en el patio de la casa, los agentes fueron recibidos a tiros, cayendo muerto el agente de Vigilancia don José Miguel Pueyo Royo.

Sus compañeros, repelieron la agresión con toda energía, eficazmente secundados por los guardias de Seguridad que, previamente, se hallaban apostados rodeando toda la casa.

Como consecuencia de los disparos hechos por la fuerza pública, resultaron muertos el inquilino de la casa y peligroso pistolero Angel Rodrigo Adán y sus no menos peligrosos compañeros Pedro Sanz Sanz (a) El Chino; Pascual Castro Muniesa y Joaquín Robles Córdoba.

Los cuatro pistoleros muertos, tienen una multitud de antecedentes en Comisaría, como peligrosos anarco-sindicalistas atacadores, etc., etc.

También fué detenida la mujer de uno de los pistoleros.

Se dice que el general Franco concederá un último plazo a Madrid para rendirse

Un ultimatum
AVILA.—Se sabe que el general Franco tiene la intención de enviar un ultimatum al Gobierno de Madrid. Si el Gobierno de Burgos no obtiene contestación satisfactoria en un plazo de 48 horas, el mando dará la respuesta lógica al ultimatum.

La situación en Madrid
LISBOA.—La situación de Madrid cobra por momentos perfiles más dramáticos.

Se hacen grandes esfuerzos para que los súbditos extranjeros, refugiados en las delegaciones y embajadas, salgan de Madrid aunque sea en avión.

Parece ser que el Gobierno inglés, si no se dan las debidas garantías para proteger a los extranjeros, está resuelto a hacer por cuenta propia esa protección enviando a Madrid fuerzas británicas en grandes aviones.

Se intenta, y parece lo más viable, crear un barrio internacional en sitio estratégico, en el que se refugien los extranjeros. Este barrio estaría fuertemente protegido por artillería y retenes armados.

Quedan disueltas las Juntas provinciales de Beneficencia en las provincias ocupadas por nuestro Ejército

DEL COMETIDO DE ESTOS ORGANISMOS SE ENCARGAN OTROS NUEVOS

Por el gobernador general del Estado se ha dictado la orden siguiente:

Los fines propios de Beneficencia atribuidos a este Gobierno General por la Instrucción séptima de las dictadas en 5 del corriente, precisando para su normal funcionamiento la más rápida y eficiente renovación de su personal directivo, si quiera sea provisionalmente y hasta tanto se proceda en su día a la reorganización de servicios tan importantes.

En su consecuencia, y queriendo adaptar al momento nacional presente los organismos retores de tales servicios, este Gobierno General ha resuelto:

1.º Quedan disueltas con esta fecha todas las Juntas provinciales de Beneficencia en las provincias ocupadas por nuestro Ejército.

2.º Del cometido de tales organismos se encargarán en cada provincia, con carácter provisional, nuevas Juntas formadas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, que actuará de presidente; ilustrísimo señor Obispo de la diócesis o persona en quien delegue; alcalde, presidente de la Diputación provincial, un arquitecto y un abogado del Estado designado por el señor gobernador civil. Como secretarios actuarán los de la respectiva Junta actualmente nombrados, previa ratificación del nombramiento por el señor gobernador civil, quien podrá, si así lo cree oportuno, nombrar para dicho

cargo a persona distinta de la actual.

3.º Las Juntas anteriormente nombradas se constituirán lo más rápidamente posible, y tendrán a este Gobierno General los datos siguientes:

a) Una relación sintética de las fundaciones de toda índole, incluyendo las docentes, que existan en el territorio de su jurisdicción y bajo la administración de la Junta, especificando su título, nombre o nombres de los fundadores, su fin benéfico y su naturaleza, situación económica actual, fines fundacionales y si se cumplen exactamente.

b) Otra relación de las fundaciones benéfico-pedagógicas con expresión de los nombres de sus patronos, capital y fines. A tal efecto, las Juntas de Beneficencia recién creadas procederán por sí o por persona que designen y bajo su responsabilidad a inspeccionar e investigar, en su caso, la fidelidad de sus constituciones con los fines que actualmente desarrollan, y si estos son conformes a aquéllas, todo ello sin perjuicio de la autonomía administrativa de tales organismos. Esta última relación deberá ser enviada a este Gobierno General lo más pronto posible y siempre dentro de un plazo no superior a un mes, y ello sin perjuicio de la inmediata envío de la reclamada por el apartado anterior.

Valladolid 22 de octubre de 1936.—El Gobernador general, Fermoso.

de Segunda Enseñanza), a las diez y media de la mañana.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que desde el día 1 de noviembre próximo se empezará a hacer el servicio de vigilancia de trenes por orden alfabético, no admitiendo excusas de ninguna clase.

Todos los afiliados deben pasar por estas oficinas para canjear la tarjeta de identidad por el carnet de F. E.

Por orden de la Delegación provincial ha sido nombrado delegado local el camarada Pablo Juárez Isasi.

En el centro de segunda línea se vende tela azul para camisas.

Nota de la Sección "Flechas"
Mañana, día 29, concentración general de los "flechas" de la capital, en el Salón, a las diez de la mañana, para acudir a la misa de campaña de Palencia que se celebrará en el cuartel del mismo.

Nota de la Jefatura de Prensa y Propaganda
Todos los jefes locales o encargados de JON-S deben, a esta J. mayor rapidez, enviar a esta J. mayor relación de los camaradas muertos para que figuren en el puesto de honor que merecen.

En noviembre, "Afan", periódico de las JON-S palentinas.

Donativos
Carmen Ortega, un chaleco. Villaherreros, tres chalecos, cuatro mudas de punto, seis pañales de calzetines. Paúl Ortega, un chaleco. Guadalupe Vega, un chaleco y dos pares de calzetines. Villoldo, trece chalecos, dos pares de calzetines y seis pañales. María del Pilar Aguado, dos cazadoras y doce pares de calzetines. Marina Villazán, veintiséis chalecos. Marenco, tres chalecos. Alba de Cerrato, tres chalecos.

TRIBUNALES
Sentencia absolutoria
Por la Audiencia provincial de esta ciudad se ha dictado sentencia firme en la causa seguida contra Sara Conde y Emilia Riesso, absolviéndolas totalmente libremente del delito de corrupción de menores porque fueron acusadas en juicio oral y público. Actuó de abogado de ambas don Asurio Herrero Lobejón.



SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

Para conocimiento de todos los camaradas
Con esta fecha se recibe en esta Jefatura oficina de la Inspección de Milicias que, copiado, dice así:

"El Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, en escrito número 1379, de fecha de hoy, me dice lo que sigue: El Excmo. señor General de la Sexta División Orgánica, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente: Generalísimo ha dispuesto que el día 29 se incorporen cupo filas primer semestre del reemplazo de 1932. En mismas condiciones señaladas Decreto número 132, "Boletín Oficial" núm. 30. Lo anticipo a V. E. para que adopten medidas necesarias a su cumplimiento, dada brevedad del plazo; lo digo para conocimiento; cumplimiento y difusión. Lo que traslado a V. para su conocimiento y cumplimiento de cuanto se ordena en el presente escrito. Palencia, 27 de octubre de 1936.—El jefe e inspector provincial, Joaquín Asenjo."

Lo que te comunico para tu conocimiento y efectos. Un saludo Nacional-Sindicalista.—Palencia, 28 de octubre de 1936.—El Secretario, "Arriba España!"

Nota de la Secretaría provincial
Todos los camaradas jefes comarcas, enviarán a la mayor brevedad los duplicados de cuantos nombramientos de jefes locales o encargados de JON-S hayan realizado. Interese visitar aquellos pueblos donde no haya JON-S creadas, a fin de ultimar su labor, dando cuenta de su gestión total, en informe que dirigirá a esta Secretaría.

Todos los jefes locales enviarán rápidamente a esta Secretaría las bajas que se hayan producido con motivo del pase a segunda línea de los camaradas que formaron en la primera, como complemento necesario de los trabajos que se realizan en el fichero provincial.

Los jefes locales que en sus JON-S respectivas hayan verificado la cobranza de las cuotas de los afiliados a la primera línea, cumplirán el artículo 52 de nuestros Estatutos, que les obliga a ingresar en la Administración provincial el 40 por 100 del total de las cuotas.

Notas enviadas por la segunda línea
Se ruega a todos los afiliados se presenten debidamente uniformados mañana, día 29, en el cuartel de Falange, (Institución

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

De un corresponsal portugués

La población de Ciempozuelos ha sido evacuada ante el temor de un ataque nacional

HA SIDO HECHO PRISIONERO UN CORONEL ROJO QUE ACTUO EN BADAJOZ

Ayer era día señalado para operaciones. En Navalcarnero, Chapinería e Illescas, hubo actividad. Desde las siete comenzó la salida de las columnas y antes que llegase la media mañana, la Artillería pesada del general Varela dejaba oír sus estampidos, mientras los millonarios rojos marchaban en camiones con dirección a Madrid.

La Artillería continuó su cañoneo hasta muy cerca de las doce. A cada disparo se veían grandes columnas de humo que producían efectos desastrosos entre los rojos. Durante el combate algunos cazas nacionales protegían a sus tropas y ni por un momento abandonaron a los atacantes, sin que los aviones marxistas que por la mañana hicieron acto de presencia, aparecieran entonces.

El general Varela, siempre deferente con los periodistas, se mostró hoy explícito como nunca. Declaró que su ataque de hoy consistía en tomar Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco y Grifón, lo que crea conseguir no sin dificultades.

Grifón fué tomado por un Tabor de Regulares. Cubas y Torrejón de Calzada por una Bandera del Tercio. Torrejón de Velasco, fué atacado por la Caballería, mas como resistiera, fué enviado rápidamente un Tabor y se espera que caiga a media tarde.

Posteriormente, por informes indirectos, pero veraces, pudo anunciarse que Torrejón de Velasco es ya de España.

Durante los combates de hoy ha sido hecho prisionero el coronel rojo que defendió a Badajoz, y luego se dio a la fuga Puigdenga, que fué llevado a Tarragona a bordo de un navio portugués.

Se pasaron a las líneas nacionales el comandante de Estado Mayor don Angel Alonso Alba y varios guardias civiles y de Asalto.

Este rasgo de generosidad dice mucho en pro de los padres de los niños, que quieren al frente de la escuela maestros laboriosos como don Edmundo que inculcan en sus hijos las doctrinas morales y científicas que hacen grandes a los pueblos, y al propio tiempo es otro acto de justicia que premia la labor que está desarrollando al frente de esta escuela el joven y competente maestro de esta localidad.

Al señor maestro y padres de los alumnos, nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a otros vecinos del pueblo que, sin tener niños en la escuela, se han ofrecido a contribuir a tan generosa iniciativa.

El Corresponsal.
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

OCIEZA-OPTICO

MAXOR, 108.—PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

SUCESOS

Le desaparece una cartera
Estefanía Salán Gutiérrez, de 53 años, natural y vecina de Becerril de Campos, vino ayer al mercado de Palencia con el fin de comprar cuatro sacos de trigo, haciendo un ajuste con una vendedora de Autila, a la que hizo entrega de una pequeña cantidad, como garantía del trato.

Después de un corto espacio de tiempo, ya efectuada la carga de los sacos en un carro, en cuya operación fué ayudada por un individuo desconocido, del cual interesó su trabajo, advirtió la falta de una cartera conteniendo un billete de cien pesetas, dos de cincuenta, dos de veinticinco y diez pesetas en plata.

La perjudicada compareció en la Comisaría de Vigilancia, haciendo constar que ignora si se trata de una pérdida casual o de una sustracción, si bien cree que haya sido el autor del hurto aquel sujeto que le ayudó a cargar los sacos, de unos 26 años, alto, delgado, que vestía traje marrón oscuro.

De la denuncia se dió traslado al Juzgado de instrucción, practicándose por la Policía activa diligencia para averiguar el paradero de la cartera y su contenido.

A. Mucientes Lereña
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191

Asociación de Maestros Católicos

La Directiva de esta Asociación, junto con algunos maestros cercanos a la capital, ha celebrado ayer una importante reunión para cambiar impresiones determinando los rumbos que ha de seguir en sus actividades.

Primeramente, acordó rebajar la cuota mensual de todos los asociados a 0,50 pesetas, a excepción de los señores maestros que no tienen escuela, a quienes se les seguirá descontando la acostumbrada de 0,25 pesetas. Este acuerdo será efectivo en la próxima nómina y obedece a los muchos descuentos voluntarios que se hacen para ayudar a la Patria. No por ello tendrá la Asociación que restringir en lo más mínimo su labor, pues le sobran apoyos de personas altruistas que están dispuestas a cualquier sacrificio.

Prueba de ello, es el acuerdo siguiente: Desde la próxima semana, todos los jueves o sábados, a las siete de la tarde, se celebrarán conferencias a cargo de señores maestros y personas simpatizantes con los propósitos de la Asociación. En breve se dará a conocer, por la Prensa local, la ampliación necesaria, con el fin de que todas las personas interesadas puedan asistir a las expresadas conferencias, hoy más que nunca necesarias porque son en la hora en que los espíritus están propicios a las grandes resoluciones.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(